

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсманя ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2-40
на пів року „ 1-20
на чверть року „ —60
місячно . . „ —20

Поодинокі число 1 кр.
3 поштовою пере-силкою:

на цілий рік зр. 5-40
на пів року „ 2-70
на чверть року „ 1-35
місячно . . „ —45

Поодинокі число 3 кр.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і св. свят. свят.) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліц Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за вложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

Вісті політичні.

(До ситуації. — З парламентарної конференції. — Засуд в процесі білгородській. — Трансвалль і Англія.)

В справі теперішнього внутрішнього положення одержав „Руслан“ таку допись з Відня: Ситуація на будуче ще зовсім неясна. Припускають, що рішачі сфери намірили знести язикові розпорядження для Чехії і Моравії і на тим тлі відновити парламентарну діяльність. Більше уступств в користь лівіці ніхто не думає робити. До знесення згаданих розпоряджень і воскресення парламентаризму пошукує ся кабінет. Доси був кандидатом кв. Альфред Ліхтенштайн, але від суботи вечера і ся кандидатура щезла мабуть з овиду, а то тому, що Альф. Ліхтенштайн хотів в новім кабінеті мати Дішавлього і Біляндта, а розказ з гори іде в напрямі, зложити кабінет, котрий не мав би ніякої звязи ні з язиковими розпорядженнями, ні з цісарськими розпорядженнями на основі §. 14-го. Надто, будучі члени кабінету не могли би бути вправними і явними мужами яких-небудь парламентарних сторонниць. Хто пошукає за такими в жадну сторону незаангажованими людьми? — отсе поки-що не рішене питання. До суботи вечера крім Ліхтенштайна, Туна, Голуховського і Каляя, ніхто не був еликсаний до Цісаря. Вість, будто Цісар кликав до себе Функого, взята з воздуха. Чи прийде до зложення урядничого кабінету? —

всі сумнівають ся. Урядничий кабінет прийшов би аж тоді, коли-б не було спроможности аліптити який-небудь другий. Глухі вісти ходять про Кербера, Штайнбаха, Ляріша, маршалка шлезкого Мілевського, Білинського, Кляроро, намістника Стирії, навіть Катрайна. Але се лише глухі вісти про будучих кандидатів до портфельів. Правиця зовсім не розбита, як доносили телеграми „Słowa Polsk-ogo“. Правиця дивить ся на теперішні еволюції з холодною кровію і з всяким спокоєм. Правиця не може вправді впливати на будучу констеляцію, бо ціла акція спочила в руках корони, але правіця скаже своє слово, коли прийде час. В парламенті спокійно. В неділю не було ніяких клубових зборів, ні засідань парламентарних комісій. Лише деякі словінські і рускі послі зійшли ся в неділю рано у віцепрезидента Феряничча. Ческі заступники клубів наспіють до Відня мабуть аж вівторок або в середу. В четвер має зібрати ся парламентарна комісія правіці. Будучність залежить від Чехів, с. в. від того, яке становище они займуть? Чим холоднійше Чехи будуть поводитись, тим лучше для справи правіці. Така тут загальпа думка.

Конференція скликана дром Функом не відбула ся, бо президії клубів лівіці ухвалили не брати в ній участі. В мотивах ухвали сказано, що лівіця поділяє бажане президента палати що до санації парламентарних відносин, але теперішня неяснена ситуація не дає поруки сповнення національно-політичних жадань Німців. Німці готові розпочати переговори лише під услівем знесення язикових розпо-

ряджень. Ухвала вказує також на послідну резолюцію ческих послів і на еунуціяції визначних членів пинішної більшости, котрі висказують ся неприхильно о справедливім становиску Німців. Супротив того заповіджена конференція не мала би ніяких виглядів на успіх. Заки згадану ухвалу предложено Функо-ви, надійшло письмо президента палати з коротким повідомленем, що заповіджена конференція не відбуде ся.

В понеділок скінчив ся остаточно процес о замах на Милана засудом на обжалованих. Двох з них, іменно виновник самого замаху Кнезевич і заговорник Тайсич, що перебуває тепер в Черногорі, засуджені на смерть. Прочі обжаловані: Николіч, Ковалевич, Димич, Урошевич, Кресович, Джорич, Миленкович, Живкович, Новакович, Павицевич і Протич засуджені кождий на 20 літ тяжкої вязниці заостреної кайданами. Яко співобжаловані засуджені: Пасич, Ангеліна, Йованович, Милорадович, Тодорович, Йован і Младен Стефановичі та Ракович — кождий на пять літ вязниці, а вкінці за обиду короля засуджено Тавшановича на 9 літ вязниці. Інших обжалованих увільнено. — Кнезевича розстріляно зараз в понеділок о годині 4-ій по полудні. — Король Александер помилював Пасича, котрого зараз випущено на волю. — Всі обжаловані вислухали засуду мовчки, лиш Димич ще раз впевнив, що невинний і виходячи з салі розправ підніс оклик в честь короля Милана.

В столиці Трансваллю Преторії відбули ся оногоди збори проживаючих там Данців, Шведів і Норвежців. На зборах ухвалено одно-

Що говорив старий клен?

(Зпольского — Елзи Оржешковій.)

Чи лиш люди мають мову? Куди! Всього, що живе на небі і на землі, говорить; не лиш що живе, бо навіть камінь над берегом ріки, або порох, що уносить ся над дорогою, мають свою бесіду, до котрої варто прислухати ся. Вправді треба мати так устроєні уши, аби могли чути ту всевітну балакливість, але бувають такі і я сам...

Мушу признати, що недавно була пора, в котрій страшенно злінивіли мені руки і голова і серце.

Не хотілось мені нічого робити, ані думати, ані чути; найраднійше був би сів собі в яком найдикшім, найглухішій куті світла, аби замкнути очи, і як індійський факир, вдивлюючись в безконечність, повтаряти: ом, ом, ом, — аж до забутя о розпучливій суеті всього, що єсть на землі. Такі факири, що сидять неподвижно на однім місці, аж їм в ухах шершеві позакладають свої гвізда, промавляли мені тоді далеко більше до перецьвідченя, як такі, що в наслідок нечуваного напруженя сил тіла і духа виводять через кілька годин з зерна цілу ростину фасолі з билом, листем і цвітом.

Цікавий я, на що то роблять? Чи своєю фасолею так накармлиють світ, що вигине нанім рід голодних? „Слава чоловіка проминає як польна ростина“. „Жите чоловіка то сон тіни, а чоловік тінь“.

І так дальше, парікапя без кінця: єврейські, грецькі, латинські і всякі інші перетікали у моїй голові, виполокуючи з мозку світло і силу.

Однако не все діяло ся так зі мною і без причини не стало ся. Була причина; навіть в числі многім: були причини, але які? Байдуже, бо самі більше менше знаєте ті ріжні машини, котрі вирізують, гнуть, мелють, жолоблять, аж із стали зроблять губку, а з брилянта вуголь.

То лиш правда, що посоловілий, лінивий, пічого вже не жадний, крім мертвого спокою а навіть неспосібний і того бачити, лиш силою розгону запурюючись в него чим раз глубше, сидів я від кількох тижнів при вікні, в глубокім, вигіднім фотели, бо ту потребу, аби вигідно сидіти, відчував я тоді, як пайбільше. Тіло так само як і душа втратило спроможність держати ся прямо. Від кількох годин сидів я на тім однім місці, ледве добачуючи смугу сонішного світла, котра від разу блискала по моїй одежі і книжці, що єї держав в руді, відтак пригасла, скорочувала ся, аж викресавши в шибі велику іскру — зникла.

Трохи пізнійше, за вікном, за опоною дерев, до половини розібраних з листя, мусіло гарно заходити сонце, окружене царськими красками осінного неба; але я навіть головою не повів, аби то побачити і аж тоді переняло мене чувство якоїсь блаженности, коли комната почала заповняти ся сумерком, тою дурійкою для очей, котрі хотять вже лиш то бачити, чого дійстність не має для них. Книжка зсунулась мені з колін і з тихим шелестом

розпростерла ся на землі. Дім, хоч не безлюдний, але мовчаливий, стояв як чарка шампана, котра єсть ще повна, коли мусуючий газ вийде з неї, але тиха — і поволи, поступенно, обгортав єго вечер осінний, може й красний на свій лад, але що мені було до єго красоти. Місто, серед котрого стояв, кишіло там далеко по своєму, але мене то нічого не обходило.

В куті комнаты стояв годинник, що тепер сповивав ся сірим окривалом, а котрого одностайне, повільне тикане видавалось мені віднохом окружуючої мене тишини. Я почав віддихати разом з тишиною і повтаряти в думці найвиразнійші в тиканю годинника звуки:

Так, так, так, так!

Відтак сам не знаючи коли і яким способом, може тому, що недавно гадав о індійських пустельниках, або що мій мозок не мав охоти викинути з себе двох букв, які в ній застрягли, почав я безнастанно і безперервно повтаряти:

— Ом, ом, ом!

Мої плечі корчили ся, горбили і робили чим раз глубше вижолоблене в мягкім поручі фотелю, руки повисли вздовж колін, повіки опали на зіниці, ноги висунули ся далеко на килим, а в голові, котра дотикала бородою аж до середини грудий, повтаряла ся заедно зазмерла думка:

Ом, ом, ом!

І того лиш не ставало, аби який шершень з каплею меду на крилі засів мені в усі, або який павук розпочав затягати свою сіть в устах, котрі по черзі розгвирали ся широко від зитхань і позіваня.

голосно підпирати всіма силами Трансвалю на случай війни з Англією. Також збори тамошних Ірландців, котрих багато живе в Трансвалі, рішили підпирати загрожену республіку до старцування грошей і воєнків. Ірландці видали відозву до всіх своїх земляків пробуваючих в полудневій Африці, аби спішили Трансвалеві на поміч. То само ухвалили були вже перед двома тижнями полуднево-африканські Німці і зобов'язалися доставити трансвальській республіці 2000 воєнків.

Н о в и н к и.

Львів дня 27-го вересня 1899.

— **З політехніки.** Вписи в львівській школі політехнічній розпочинаються дня 1-го жовтня. Декавати поодиноким відділів приймають личні зголошення студентів від 1—8-го, а вписи в канцелярії ректорату граве до 15-го жовтня (включно). Абітурієнти шкіл гімназійних мають перед записом зложити доповнюючі іспити з відручних рисунків і з геометрії. Програму ц. к. школи політехнічної можна пабуги у портiera школи або в книгарни Губриновича і Шмідга. Близших інформацій устних уділяє секретаріят школи політехнічної щоденно в урядових годинах межі 11 а 1-ю в полудне.

— **Іспит зрілості в мужеській учительській семінарії у Львові** в речинці осінній (від 11—23 с. м.) під проводом інспектора Т. Токарського зложили: Ілля Молодовець, Йос. Даманик, Юл. Лянг, Сильв. Сохацький, Йос. Смольний, Мих. Тимчина, Євг. Костецкий, Стан. Гноївський, Леоп. Петеляк, Ден. Русицький, Герш Малер, Вол. Підгайний, Вол. Ворона, Алекс. Кусе, Вас. Шулик, Жигм. Згодзінський, Іс. Габрусевич, Мик. Куляннич, Йосель Талер, Герш Берглер, Ельо Тернер, Юл. Франчук, Ден. Могильницький, Авт. Кобринський, Йосель Зіврайх, Кость Ільків, Йос. Ручай, Маер Балабан, Конет. Целевич, Олекс. Ціпанович, Хаим Ліппа, Мих. Караман.

— **Спілки Райфайзена.** Виділ краєвий оповіщує: „Виділ краєвий скінчив вже організаційні і приготівлю роботи до акції, підиривної краєм на підставі сегорічних соймових ухвал в цілі підширива розвою і діяльності Спілок Райфайзена. Як-раз в сих днях вийшла з друку

рівночасно в рускім і в польскім язичі брошура, котра містить в собі „Поучене о засновуваню Спілок ошадности і позичок (системи Райфайзена) під патронатом Виділу краєвого у Львові“ разом з додатком містятим в собі ухвалені Виділом краєвим взірцеві статуту для Спілок з необмеженою і з обмеженою порукою, інструкцію о виконуваню патронату Виділу краєвого над Спілками і приписи о позичках з фонду позичкового, устанавленого в тій цілі. Рівночасно видано в обох краєвих язиках всі формуляри і взірці, потрібні при завязуваню і до дальшої діяльності Спілок. Вкінці Виділ краєвий зорганізував окреме „Бюро Патронату для Спілок ошадности і позичок“, поручаючи его управу дрови Фраццови Стефчикови, яко своєму фаховому референтови для Райфайзенівских Спілок. Тое Бюро, будучи органом Виділу краєвого, підлягає шефови III Департаменту; однакож для улепшення енергічної діяльності Виділу краєвий признав Бюрови Патронату право переписувати ся зі сторовами безпосередно в границях, означених окремою інструкцією. Отже кореспонденцій в справах, відносячих ся до Райфайзенівских Спілок, треба адресувати безпосередно до „Бюро Патронату для Спілок ошадности і позичок при Виділі краєвим у Львові“.

— **Вечерок з танцями** на дохід убогої молодіжи Рускої Бурси в Бережанах відбуде ся вівторок дня 3 жовтня с. р. в сали Ради міста. — *Від Виділу Рускої Бурси в Бережанах.*

— **Сорок вагонів вугля камінного** горять вже від суботи в нивницях цекаря Мілячека у Відні і нема способу, щоби сей одинокий в своїм роді пожар угасити. Навіть не можна знати, в котрім іменно місці вугле горить. З нивниць добувають ся такі гази, що не можна устояти коло неї, і сторожа пожарна мусить змінити ся що годивни, а робітники, що вибирають вугле з нивниць, мусять змінити ся що хвилі, бо могли би подунити ся. Через цілий день в поведілок видобуто з нивниць ледви один вагон вугля. Коли робота так дальше піде, то гашена сего пожару потягне ся може й кілька неділей.

— **Вісім днів під снігом.** Дня 10-го с. м. вмсано в місцевости Санкт Антон під Арльберґ в Тироли 15-літнього хлопця на полонину, щоби зігнав звіздам вівиці на долину. Від тої пори хлопець був пропав. Мисливі, пастухи, селяни та другі люди надармо шукали за хлопцем; всі вже гадали, що хлопця вхопив може осуг сніговий (лявіна), який підчас бурі в тих днях міг зірвати ся з вершка гір, та повісе его де у пронасть

в долину. Мимо того шукано за хлопцем без перерви і осьмого дня найдено его в якійсь старій колибі засипаного снігом. Колиба була присипана на кілька стіп снігом, а в кутику в тій колибі на мокрій купці снігу, сидів хлопець на диво ще живий. Одіж на нім була також мокра. Хлопець побачивши людий дуже втішив ся і сказав, що був би довше як ще один день вже не видержав. Коли він вийшов на полонину, звіяла ся велика буря зі снігом. Заметіть була так велика, що він блукаючи зайшов аж до тої старої колиби і вже дальше не міг зайти. Тут сів він собі па сніго і сидів. Вітер дув дуже сильний і наносив до розваленої колиби повно снігу. Першого дня з'їв він ще кусень хліба який мав в кишені і переночував в снігу. На другий день, коли буря була трохи настала, чув він десь в долині голоси пастухів; він кликав до них, але они его не чули. Онісая настала знов буря зі снігом. Що відтак стало ся, він вже не знає, бо заснув і сам не знає, як довго спав. Здав ся, що хлопець заумер був під снігом, бо лежав під ним цілий тиждень і ноги відмерзли ему аж по коліна. Відного хлопця занесли до села і ще в ночі післали по лікаря, щоби его ратував.

— **Довгий вік.** Коло Білгорода в Курській губернії в Росії помер сими днями — коли повірити російским газетам, що подають ту вість — чоловік, котрому було 140 літ. Він був родом з Харкова; Харків був тогди ще селом, а нині єсть губернійним містом, котре має 200.000 жителів. Чоловік той був купцем і майже цілий свій вік пережив на Україні, де ходив по ярмарках в Полтаві, Харкові, Рамнах і т. д. В тридцяти роках сего століття зайшов він був до Москви, але там ему не сподобало ся і він вернув знову на Україну. Чоловік той був три рази женатим і помер вдівцем. Два рази обходив він срібне весіле. Через вісім послідних літ був він сліпим і майже не виходив з хаті, але мимо того і не думав о смерті та хотів конче дожити ще двацятого століття. Память і сила духа не опускали его аж до послідної хвилі. Покійник казав, що він диятого живе так довго, бо через ціле своє жите волочив ся по сьвітї і все жив на сьвіжїм воздуху. Більше як через сто літ ходив він по ярмарках на Україні і ночував майже завжди під голим небом.

Нараз:
— Пук, пук, пук!
Щось застукало мені над самим ухом в шибу. Нехай собі стукать! Що мені до того!

— Пук, пук, пук!
І рівночасно щось шепче:
— Відверни-ж голову, лежне і подиви ся на мене. Чи не чуєш, що найменше так само нудити ся як і сумуєш. Побалакаймо з собою трохи, може то розірве тебе.

Заки я вспів відвернути ся, мусів підвести голову, радше подвигнути. Я подвигнув. Поглянув на ту шибу, до котрої щось пукало...

Нема нікого, нічого. Лиш зараз під самим вікном стоїть великий, старий клен і широко розпростирає сильне галузе, ціле в листю жовтим, великим, долоньстим і глибоко визубленим. Саме один з тих листів бе мені найдовшим з своїх зубів о шибу, а інші довкола него розпростирають ся, як долоні, що вказують на щось, або підлітають в гору, або наближаються до себе тихо шепчуть.

Нехай би собі там шептали, кілька хотіли, я аві гадав би їх слухати, але той один, що заедно дзвонить у шибу, починає мене дратувати.

— Чого хочеш?
Немов на приказ, порушив клен всіма галузами нараз, котрі ровстали ся на всі сторони. Ну і щож? Чудесне весірно небо, то правда; на краю розділене з землею стругою погасаючого жару, вище переливало синї фіолети з блідою зеленію, на котру сіли вже дрібненькі звізди. Колись той вид одушевляв би мене, але тепер... чого показуєш мені его, старий клене?

Не відповів нічого, лиш на самім вершку, як два рамена розпростер широко дві галузи, поміж котрими завис облак, подібний до крила

зачервеного від догасаючого огня. Майже в миг ока то крило перемінило ся на широку мітлу, відтак на стовп огняний, а вскорі получивши ся з парю надлетівших рожевих пухів, утворило дівоче лице з золотою кошою, що гнеть звинула ся до гори і так заслонило лице, що оно укрило ся в лицарскім шоломі повіваючим срібною китицею.

Дуже хороша гра образів! Я любив колись приглядати ся роботам невидомого різбаря, що змінє облаки під небом на тисячний лад, але тепер... що мені до того?

Пожди, пожди клене! Не опускай в долину галузя! Що то за червоні точки між ними, розсіпані немов макові зеренця. Тут і там добувають ся з них короткі, пискливі звуки, подібні до шпильок перешиваючих воздух.

— А, то птичі гнізда!
— Птичі гнізда — спокійно потвердив клен і говорив дальше з погідною добродушністю:

— Маю їх тепер не багато і аж весною треба бачити, що тут того крилатого сотворіня криє ся під мої листясті крила. Деколи навіть бувають соловії. Чи ти ніколи в маю не чув соловія, що співає на моїй галузи майже над самою землею?

— Чому ні, чув; але як раз тоді любов завдала мені таку болючу рану, що я того єї співака трохи не застрілив в гніву. Но чого-ж говорить неправду? Однако я не дійшов ще до такої злости, аби убивати соловії, отже тому утік лиш від тих тужних співів.

Клен відповів:

— Ти був нерозумний гніваючи ся на соловія; він не виспівує неправди, бо пісні соловія то такий самий плід землі, як біль чоловіка і чи не був би сьмішний той, хто хо-

тівби згасити сонце тому, що оно не освітлювало безодні? Правда?

— Правда, клене; лише що в деяких хвилях всяка правда єсть для людського болю тим самим, що церковні дзвони для хробака, що вертить дерево. Давнім взиває на богослужені і лунає так, що аж воздух грає, а тимчасом хробак навіть не гадає его слухати і відає ся в дерево так, що аж тіло ему перегризає. Але по що я то говорю тобі? Атже ти не можеш бути психологом, хоч від кількох минут бачу, що ти дуже приемне дерево.

— Я лиш не зле дерево — відповів клен. — Мою добру волю знають ті малі крилаті сотворіня, о котрих я не скінчив оповідати. На весну, коли верби гублять з галузя такі котики подовжні, мягонькі, срібнаві... знаєш?

— Знаю, знаю — перебив я живо, так що аж адивував ся і посумнів. — Я колись любив і приглядав ся з близька ростинному сьвітови, але тепер, що маю гадати о безодні мого суму, котрого дно найшли котики вербові, подовжні, мягонькі, срібнаві!

А клен не зважаючи на перерву, говорив дальше:

— І коли тополі сіють по сьвітї таке множество пуху, що земля окрита ним широко як снігом, тоді то треба бачити, яка то робота, який гамір, тріпотане, скакане, перегони дзюбків, що злітають ся до мене з котиками і пухом. Маю того тоді множество! Тепер лиш трохи воробців, кілька родин горличок і ось саме нині прилетіла на зиму пара гідів; не має ще гнізда і спить на галузи притулена до себе.

— Не спить — заперечив я — і навіть чогось наположана. Дві червоні головки висунули ся в під листя і з тревогою обертають

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 27. вересня. Вчора перед полуднем прибув до Відня князь Фердинанд болгарський і замешкав як гість Цісаря в бургу. О годині 1-й в полудне був на авдієнції у Цісаря, а по полудни відвідав гр. Голуховського і забавив у него годину. — Крилошанин оломуцької капітули бар. Лев Скренський іменований пражским архієпископом.

Париж 27 вересня. Міністер війни Галліфе заборонив французским офіцерам, що їдуть до Німеччини, Австро-Угорщини і Італії брати участь в маневрах або приглядати ся вправам войсковим без дозволу дотичних властей в агаданых державах. Так само невільно ніякому офіцерови тих трех держав без письменного дозволу французских властей брати участь в вправах войск французских.

Петербург 27 вересня. Сего року грозить голод трем полудневим губерніям: бесарабській, тауридекій і херсонській, а також деяким околицям в губерніях самарській і саратівській.

Черениска зі всіми і для всіх.

Просимо не присилати ані марок листових ані карт кореспонденційних, бо листовно не відповідаємо нікому.

Оповідки.

— Стара церковь єсть на продаж разом з іконостасом в селі Олешові коло Нижнева, почта в місці. Материял єсть ще тревалий а ціна приступна. Близших поясень уділитъ комитет церковний: *О. Берладин, Р. Мандзюк, Д. Пазюк.*

— Старі церковні єсть на продаж разом з іконостасом в селі Олешові коло Нижнева, почта в місці. Материял єсть ще тревалий а ціна приступна. Близших поясень уділитъ комитет церковний: *О. Берладин, Р. Мандзюк, Д. Пазюк.*

— Старі церковні єсть на продаж разом з іконостасом в селі Олешові коло Нижнева, почта в місці. Материял єсть ще тревалий а ціна приступна. Близших поясень уділитъ комитет церковний: *О. Берладин, Р. Мандзюк, Д. Пазюк.*

— Старі церковні єсть на продаж разом з іконостасом в селі Олешові коло Нижнева, почта в місці. Материял єсть ще тревалий а ціна приступна. Близших поясень уділитъ комитет церковний: *О. Берладин, Р. Мандзюк, Д. Пазюк.*

— Старі церковні єсть на продаж разом з іконостасом в селі Олешові коло Нижнева, почта в місці. Материял єсть ще тревалий а ціна приступна. Близших поясень уділитъ комитет церковний: *О. Берладин, Р. Мандзюк, Д. Пазюк.*

— Старі церковні єсть на продаж разом з іконостасом в селі Олешові коло Нижнева, почта в місці. Материял єсть ще тревалий а ціна приступна. Близших поясень уділитъ комитет церковний: *О. Берладин, Р. Мандзюк, Д. Пазюк.*

— Старі церковні єсть на продаж разом з іконостасом в селі Олешові коло Нижнева, почта в місці. Материял єсть ще тревалий а ціна приступна. Близших поясень уділитъ комитет церковний: *О. Берладин, Р. Мандзюк, Д. Пазюк.*

— Старі церковні єсть на продаж разом з іконостасом в селі Олешові коло Нижнева, почта в місці. Материял єсть ще тревалий а ціна приступна. Близших поясень уділитъ комитет церковний: *О. Берладин, Р. Мандзюк, Д. Пазюк.*

— Старі церковні єсть на продаж разом з іконостасом в селі Олешові коло Нижнева, почта в місці. Материял єсть ще тревалий а ціна приступна. Близших поясень уділитъ комитет церковний: *О. Берладин, Р. Мандзюк, Д. Пазюк.*

— Старі церковні єсть на продаж разом з іконостасом в селі Олешові коло Нижнева, почта в місці. Материял єсть ще тревалий а ціна приступна. Близших поясень уділитъ комитет церковний: *О. Берладин, Р. Мандзюк, Д. Пазюк.*

— Старі церковні єсть на продаж разом з іконостасом в селі Олешові коло Нижнева, почта в місці. Материял єсть ще тревалий а ціна приступна. Близших поясень уділитъ комитет церковний: *О. Берладин, Р. Мандзюк, Д. Пазюк.*

— Старі церковні єсть на продаж разом з іконостасом в селі Олешові коло Нижнева, почта в місці. Материял єсть ще тревалий а ціна приступна. Близших поясень уділитъ комитет церковний: *О. Берладин, Р. Мандзюк, Д. Пазюк.*

— Старі церковні єсть на продаж разом з іконостасом в селі Олешові коло Нижнева, почта в місці. Материял єсть ще тревалий а ціна приступна. Близших поясень уділитъ комитет церковний: *О. Берладин, Р. Мандзюк, Д. Пазюк.*

— Старі церковні єсть на продаж разом з іконостасом в селі Олешові коло Нижнева, почта в місці. Материял єсть ще тревалий а ціна приступна. Близших поясень уділитъ комитет церковний: *О. Берладин, Р. Мандзюк, Д. Пазюк.*

— Старі церковні єсть на продаж разом з іконостасом в селі Олешові коло Нижнева, почта в місці. Материял єсть ще тревалий а ціна приступна. Близших поясень уділитъ комитет церковний: *О. Берладин, Р. Мандзюк, Д. Пазюк.*

— Старі церковні єсть на продаж разом з іконостасом в селі Олешові коло Нижнева, почта в місці. Материял єсть ще тревалий а ціна приступна. Близших поясень уділитъ комитет церковний: *О. Берладин, Р. Мандзюк, Д. Пазюк.*

— Старі церковні єсть на продаж разом з іконостасом в селі Олешові коло Нижнева, почта в місці. Материял єсть ще тревалий а ціна приступна. Близших поясень уділитъ комитет церковний: *О. Берладин, Р. Мандзюк, Д. Пазюк.*

— Старі церковні єсть на продаж разом з іконостасом в селі Олешові коло Нижнева, почта в місці. Материял єсть ще тревалий а ціна приступна. Близших поясень уділитъ комитет церковний: *О. Берладин, Р. Мандзюк, Д. Пазюк.*

— Старі церковні єсть на продаж разом з іконостасом в селі Олешові коло Нижнева, почта в місці. Материял єсть ще тревалий а ціна приступна. Близших поясень уділитъ комитет церковний: *О. Берладин, Р. Мандзюк, Д. Пазюк.*

— Найкрасшого меду дасеро-вого з власної пасіки, придатного для всіх т. є. для адорових, хорих і дітей продаю 1 кільо по 48 кр. В міцних бляшанках 5 кільо по 3 зр. 20 кр. франко кожда стация почтова. — *П. Коріневич, емер. учитель в Іванчанях почта в місці (пов. збараский).*

— На продаж реальність в Білій коло Чорткова. Реальність тая складає ся з 45 моргів дуже доброї землі. Будинки муровані. Також єсть цегольня з двома пічами. Сад молодий, але великий — самі щепи. Засі-яно овимини 20 моргів, конюшини 8 моргів; сьвіжо тепер згноєно 4 моргя. Дуже добрий відбит на молоко, ярину і цеглу. Продаж з вільної руки. Ціна приступна. Близку відомість подієть на жаданє: *Шанса Ерде в Білій почта Чортків.*

Читальня в Таврові: Можемо Вам подати лиш фірму, котра вирабляє варстаті ткацкі і всілякі ткацкі знарядя і прибори: *J. J. Surber (Inhaber: Heing. Weber) Wien VII/1, Apollgasse 18.* Кілько може такий варстат коштувати, того не знаємо докладно. О скілько собі пригадуємо, то варстаті Жакарда (Jacquard), які свого часу спроваджувано до Корчина (коло Коросна), плачено по 300 зр. Впрочім віднесіть ся з запитанєм до дирекції ткацкої школи в Глинянах або може до тамошного руского пароха; може звідтам подадуть Вам докладнійшу інформацію та поручать якусь иншу, може догіднійшу фірму. — **М. В. Ланцут:** 1) Катехитам і особам духовним на становищах інспекторів шкільних в державній службі числять ся літа служби лиш від того часу, від коли одержали декрет, іменовуючий їх для служби в шкільництві; літа перебути виключно лиш на душпастирстві не вчисляють ся. — 2) Фотографічне ателє „Адела“ Львів ул. Коперніка ч. 8. — **А. Б. в Б. н. Б.:** О скілько ми поінформовані, то такої постанови нема, щоби приватистови в школах середних не вільно було ходити на виклади, значить ся, бути т. зв. госпітантом. Справу сю рішає дирекція дотичної школи. Хто записав ся яко приватист, не набув ще тим права бути госпітантом, значить ся ходити на виклади. Дотичний ученик, взглядно его родичі, обовязані просити о то дирекцію, а та може або прийняти просьбу або відмовити їй, коли би дисципліна шкільна могла через допущене якогось приватиста до ходженя на ви-

добачити капинку краси, як у малих хоч би найбільше. Я добачую єї в стрілках, звіздках, язичках, пильниках, коронках, котрими ті малі сотворіня виростають з землі і служать ще дрібнішим від себе.

— Служать? — спитав я.

— Очевидно! Маленьким з маленькими добре. Всякі жучки, павучки, сверці, мушки і ріжні инші хробачки, що повзають, найпоганійші і з найпоганійших і хиба тим цінні, що тліє в них іскра життя — живуть і множать ся в лісі тих травинок. Між ними вічна біганина, вічний рух, праця, хитрість, так що мені аж жаль деколи, що родить ся то таке дрібне лише на то, аби звести таку завзяту борбу і лягти трупом в поросі. Але не маю часу на такі роздумуваня, бо ось воздухом не знати звідки надлітає рій мотилів, збиває ся в клуб як облак, паде на мене як метіль і серед мого гадузя устроює собі балеву салю. Прошу, дуже прошу! Парамі і поодинокі здоганяють ся і обкручують, гуляють в танці кілько їм сил стане. Кілько промінців сонця дрозжить серед тих моїх листків, тільки поміж ними увикає ся мотилів, так що стою цілий в золотій сїті і в рою малих крил, білих як сніг. Але то не довго триває, бо небавом мотилі кидають ся собі в обійми, пянї любовію і по хвили вже неживі падають на землю, як шматки знетеної тканини. Вид то сумний, але й не сумний, бо я тобі то кажу, старий клен, що вже багато бачив на сьвітї, що мотиль, умираючий в хвили, коли пив любов, сто раз щасливіший від тебе, чоловіче, що тішиш ся знаменитим здровлям, а носиш в серці свою могилу.

(Конець буде).

кладі потерпіти. Госпітант обовязаний піддати ся правилам шкільної дисципліни, бо в противнім случаю тратить право ходити на виклади. Здає ся, що Ви і Ваш син були того переконаня, що приватистови безусловно вільно ходити на виклади, лиш професори не мають права питати і класифікувати і Ви на тім уперли ся, а дирекція тогди уперла ся і сказала, що не вільно. — **К. Л. в Р.:** 1) Адреса: Центральний Виділ Товариства „Просьвіта“ у Львові Ринок ч. 10 (власний дім). — 2) Товариства уділові, котрі приймають також вкладки щадничі, суть н. пр.: „Народна Торговля“; „Товариство взаїмного кредиту при „Дністрі“; „Повітове товариство кредитове“ в Тернополи; „Руска каса“ в Чернівцях. Акційного товариства руского, о скілько знаємо нема. — 3) Передплату висилайте на адресу: Адміністрація „Літературно-наукового Вістника“ у Львові, ул. Чарнецкого ч. 26. Записки наукового Товариства ім. Шевченка можете дістати в тім же товаристві при ул. Чарнецкого ч. 26; гроші можете післати рівночасно з предплатою на „Літер.-Наук. Вістник“ на руки адміністрації тогож Вістника. — 4) Які суть найпоступовійші часописи і виданя рускі в дусі науковім і літературнім? — На се питанє годї Вам докладно дати відповідь, бо поступ то річ дуже взглядна. У нас наука і література зачали розвивати ся, отже й поступають наперед але самостійного напрямю ще доси не визначили собі лиш ідуть за напрямями у инших народів. Дялятого у нас під тим взглядом єсть хаос, тим більший, що у нас нема навіть видких репрезентантів сего або того напрямю заграничного. Фільософією у нас ніхто не займає ся; істория і науки природні дрімають, а инших наук майже і сліду нема, отже й годї богато говорити о якихсь найпоступовійших часописях і видавництвах. — 5) До науки російської мови може послужити польский підручник Plato von Peussner-a; можете дістати в книгарни Губриновича і Шмідта у Львові. Німецкий підручник до самоуки: *Mannassewitsch, Lehrb. der russ. Sprache 1 зр. 10 кр.* можете виписати з книгарні Wilhelm Frick in Wien, Graben 27. — **М. М. у Львові:** Машини до складаня черенок у Львові нема. Машину ту придумав Американець Скудер (Scudder) і називає єї „Monoline“. Ми тої машини не виділи і не можемо подати Вам докладно опису. З того лиш що ми читали про ту машину, можемо Вам сказати: До тої машини треба дуже вправного і інтелігентного складача, котрий би знав і умів вараз пізнати і поправити похибку. Складач сидить перед машиною і перебирає на ній як на фортеп'яні, на 96 клявішах. За кождим порушенем клявіша вискакує не готова вже черенка з відповідною буквою, але мосяжна матрица (мосяжна черенка з видовбаною в ній, вглубш, буквою). Складач вложить з таких матриц тільки, кілько потреба на один рядок письма, а коли рядок вже готовий, дзвінок дає знати. Тогди ще пора поправити що потреба. По сїм потисне складач легенько на підойму, а машина виливає на матрици розтоплений метал і відливає цілий рядок букв, та складає так рядок за рядком. Ціла штука машини в тім, що єсть 8 мосяжних штабок а в тих нижолоблених 12 букв або знаків. Тоті матрици випадають за потисненем на клявіш з магазину до малого жолібця і укладають ся там так як потреба, щоби вижолоблені в них букви зложили цілий рядок. Вправний складач може на такій машині зложити 5000 букв на годину. — **А. К. Чортків:** Не витягнений ані один. На другий раз напишіть які льоси, бо ми цей не можемо все памятати. Здає ся нам, що Ваші льоси сербські табакові і за тими ми розвідували. — (Дальші відповіді пізнійше.)

(Просимо присилати питання лиш на імя редактора Кирила Кахникевича, а не присилати ані марок, ані карт кореспонденційних до відповіді.)

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

До Народної Часописи

Газети Львівської

Всілякі

ОГОЛОШЕННЯ

приймає виключно

АГЕНЦІЯ

ДНЕВНИКІВ і ОГОЛОШЕНЬ

у Львові, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.